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２. ＭＭ(エコ通勤)の取り組みの経緯 

 
 
 
 
 
①継続事業所（大手事業所が中心）の参加状況 
 

１.ＭＭの必要性 

 

 今回のＭＭ位置づけ（各分野の共通意識） 

＜山梨県の紹介＞ 特徴（クルマへの依存） 

 
 
 
 
 
 
 

３.調査結果から分かった傾向 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

分野 道路・交通分野 

道路渋滞の緩和 

公共交通利用 
促進 

都市構造分野 

野 
集約型都市構造
の促進（短距離ト
リップの自動車分
担率縮減） 

地球環境分野 

運輸部門における 

CO２削減 

健康医療分野 

歩行量の増加に

よる健康増進 

パーソントリップ調査（Ｈ17 年度） 

甲府都市圏総合交通計画（Ｈ21 年 3 月） 

山梨県では、何れの

行動でもクルマ利用

が大半 

位置 

Ｈ２１ ＭＭ研究会の立ち上げ（各分野における基礎情報や事例の整理、共通認識） 
Ｈ２２ 公募による参加事業所等の従業員を対象として、エコ通勤コミュニケーショ

ン・アンケートによる呼びかけを試行（大手事業所９社） 
Ｈ２３ Ｈ２２からの継続事業所・新規中小事業所の試行・調査 
 

山梨県 県土整備部 都市計画課 

八千代エンジニヤリング(株) 
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大型店 ミニスーパー・コンビニエンスストア 専門店 一般小売店 訪問販売・通信販売 生協・農協

観光客の来訪手段（山梨県観光動態調査より） 

利用店舗の推移（山梨県商圏実態調査より） 

車で便利な 

大型店での 

買い物が増加 

山梨県および甲府都市圏 

甲府都市圏 

甲府都市圏の従業者数 

234,144 人 
(平成 17 年国勢調査より算出)  

 

山梨県人口 

857,690 人 
(平成 23 年 10 月)  

 

クルマ通勤がきわめて多い 

移動目的別交通手段分担率（甲府都市圏ＰＴ調査より） 

分野 

メリット 

クルマ中心の山梨での“エコ通勤”への挑戦 

 

メリット 

  

アンケート配布者数：６２４人 

回答 ８１７社  参加 ６１社 

～ Eco-friendly Commuting Challenge in Yamanashi ～ 

 

４.見出された事項 

 

 

 

継続することにより、事業所内でエコ通勤

の意識が浸透し、実践者が増えていく。 

５.今後の課題 

 

Ｈ２２とＨ２３と、行政が先導して各事業所

がエコ通勤に取り組んだが、事業所が主体的に

取り組むためには、どうすれば良いのか。 

ＭＭ施策は、単独で実施するよりも、他のソフ

ト施策との組合せで複合効果を生み出す可能性

が高い。 

アンケート配布者数：１,５３９人 

 

単独で 
やろう！ 

●他の施策との連携によりＭＭ実施効果が高まる？  

参加依頼 無作為抽出 ３,０００社 

参加回答 

継続依頼 Ｈ22参加事業所 ９社 

 
参加回答 回答・参加 ８社 

※業種はメーカーや通信設備など多業種 ※１７０社で参加意向 
※７８社で参加人数回答（メール＋電話） 

実施内容： エコ通勤コミュニケーション・アンケート 

１回目アンケート<継続・新規> 
（ペーパー版＋ＷＥＢ版） 小冊子 実践期間（応援 PR ツールの進呈） 

 

2 回目アンケート<継続・新規> 
（ペーパー版＋ＷＥＢ版） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

みなさまの通勤方法について、お教え下さい。（以下の問いの 緑 覧をチェック、又はお答えを記入する方法で回答していって下さい。） 

△△△△△株式会社等にお勤めのみなさまへ （山梨 県よ り）  

通勤についての第１回アンケート 2011 年版 （新規事業所用）  

問１ Ⅰ あなたは現在、どの交通機関を、どれくらい利用して、通勤していますか？ 

     記入例を参考に、① ～ ⑥ の 全 て に つ い て 、あなたの通勤の方法と日数を 

ご回答下さい。 

 

★このアンケートは、山梨県にお勤めのみなさまの通勤の状況をお教え頂
くとともに、みなさま御自身の今後の通勤方法について考えて頂くこと
を目的としたものです。ご協力を何卒よろしくお願い申し上げます。  

記入例 

 週    月  に   日程度 

この方法では通勤していない 

※タクシーも含む 

②  勤務先まで クルマ（自分で運転）だけをつかって、 週 月  

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

③  勤務先まで クルマ（誰かの車に同乗）をつかって、 週 月  

      この方法では通勤していない 

 

に     日程度 通勤している 

④  勤務先まで バイクだけをつかって、        週 月  

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

⑤  勤務先まで 自転車だけ    週      月  

をつかって、      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

⑥  勤務先まで 徒歩だけで、            週      月 

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

①  鉄道やバスをつかって、        週     月  

      この方法では通勤していない 

 ・この場合、「自宅～駅(バス停)、乗継ぎ、駅(バス停)～職場」 

で歩いている時間の合計はどの程度ですか？    片道 計     分  

に     日程度 通勤している 

問３  「やまなしエコ通勤」の運動は、このような考え方で、山梨県にお勤めのみなさまに、“スマートな通

勤方法”を呼びかけるものです。この冊子の内容について、以下の問いに、お答え下さい。 

ここで、アンケートと一緒にお配りした小冊子「やまなしのエコ通勤について」をご覧下さい。（１～２分で読めます。） 

① 「や まな し の エ コ通 勤 に つ い て 」P.３の内容：「クルマ利用とＣＯ
２」のことについて、ご存知でしたか？ 

    まったく知らなかった  なんとなく知っていた  よく知っている 

 

② 「や まな し の エ コ通 勤 に つ い て 」P.４の内容：「クルマ利用を少し減らすだけで･･･」のことについて、ご存知でしたか？ 

    まったく知らなかった  なんとなく知っていた  よく知っている  

問２  あなたの通勤時間と通勤距離（道のり）は、どの程度ですか？ 「問１」の①～⑥うち、最も代表的な

通勤方法について、おおよその数字で、お答えください。  

①  通勤時間         おおよそ      時間   分  

②  通勤距離（道のり）    おおよそ      ｋｍ   ｍ  

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４    みなさまにお聞きします。 

Ⅰ 地球温暖化の防止のためには、クルマ利用はなるべく減らしたほうがいいと思いますか？ 

※この情報は、１回目と２回目のアンケートの回答結果の照合の目的にのみ調査事務局内で使用し、
無断で公開するようなことは決してありません。 （郵便番号は、居住地域の整理に使用します。） 

《貴社ご担当者様から特に注意事項があった 場合は、それに合わせてください。》 

Ⅱ 健康等のためには、クルマ利用はできるだけ減らしたほうがいいと思いますか？ 

問 8  最後に、おそれいりますが、あなたの所属、お名前、ご住所または郵便番号等をお教えくだい。 

会社名 

 

支社支店名、部署名・店舗名等 お名前 社員ナンバー等（ある方のみ） 

性別        年齢  ～29、30代 
40代、50代、60～ 

お住まいの住所（番地不要）  郵便番号  
〒     －     

 

女・男 

ご協力、どうもありがとうございました。（２回目のアンケ ートを、約２ヶ月後に ご案 内い たします。よろしくお願い申し上げます。）  

 問５  
通勤で、クルマを少しでも利用して通勤されている方にお聞きします。 

 

問６  もし、「エコ通勤」をするとしたら、どのようにしてみようと思いますか？ 

    あなたができる「エコ通勤」のイメージをお答え下さい。（当てはまるものすべて） 

※ク ルマ を 利用 して い ない方 は 、 

問 ８ へ。  Ⅰ  クルマの代わりに、「徒歩」や「自転車」で通勤することは可能ですか？ 

ご記入後、問８へ。 

 

   絶対に無理     無理ではないが難しい    日によってはできる      できる 

Ⅱ  クルマの代わりに、「電車」や「バス」で通勤することは可能ですか？ 
 

    絶対に無理     無理ではないが難しい    日によってはできる      できる 

問７  問６でお答えいただいた「エコ通勤」は、実践できそうですか？ 

   難しい     たぶん、できる       できる   

③  「や ま な しの エ コ 通 勤 に つ い て 」をお読みいただいて、「エコ通勤」の趣旨については、ご理解いただけましたか？ 

    分からない   なんとなく分かった  よく分かった  

※全てのご記入が終了されましたら、会社のご担当者様に提出してください。

□ 徒歩のみで通勤してみる            自転車のみで通勤してみる 

□ 電車やバスで通勤してみる           次の通勤届は電車やバスの経路で申請してみる 

□ 自宅～最寄り駅は、クルマをやめて、バス・自転車・徒歩にしてみる 

□ 飲み会のある日は、タクシーや代行をやめて、電車やバスにしてみる 

□ その他（                                       ） 

問 ６ へ 。  

※お そ れい りま す が、 理由 を選 ん でく ださ い。（当 ては ま るも のす べ て） 
Ⅲ  「エコ通勤」を「少しでも」「試しに」実践してみようと思いますか？ 

   全く思わない 

   少し思う 

   思う 

   とても思う 

□ 地球温暖化の防止または健康等に、関心がないから 

□ 運転そのものが好きだから、電車・バスが嫌いだから 

□ 会社の最寄りの駅やバス停が遠いから 

□ 自宅から会社まで、利用できるバス・電車がないから 

□ 電車・バスの時間が合わない、または本数が少ないから 

□ 電車・バスだとすごく遠回りになるから 

□ クルマのほうが金銭的にトクだから 

□ その他（                    ） 

□ 徒歩・自転車では時間がかかりす ぎるから  

□ 徒歩・自転車では危険だから 

□ 勤務体制が不規則だから 

Ⅱ 現在、クルマ・バイク（上の②③④）のみで通勤している方にお聞きします。

あなたは現在の職場まで、クルマ・バイク以外で通勤したことがありますか？ 

また、あなたが、もしクルマ・バイク以外で通勤したら、片道何分かかると思いますか。Ａ ～ Ｃ で最も可能

性のある手段を１つ選び、お答え下さい。（イメージでお答え下さい） 

Ａ 電車・バス          Ｂ 自転車のみ          Ｃ 徒歩のみ     で、   

  回答した         回答しなかった       

（回答した方は、）昨年度中に 1 回でもエコ通

勤を実践しましたか？ 
  実践した         実践しなかった 

  昨年度アンケート時点ですでにクルマを使っていなかった 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  通勤時間      おおよそ    時間   分 

②  通勤距離（道のり） おおよそ    ｋｍ   ｍ 

（以下の問いの 緑 覧をチェック、又はお
答えを記入する方法で回答して下さい。） 

 

〇〇〇〇〇株式会社等にお勤めのみなさまへ （山梨県より） 

通勤についての第１回アンケート 2011 年版 （継続事業所用）  

問１ Ⅰ あなたは現在、どの交通機関を、どれくらい利用して、通勤していますか？ 

     記入例を参考に、① ～ ⑥ の 全 て に つ い て 、あなたの通勤の方法と日数を 

ご回答下さい。 

★このアンケートは、山梨県にお勤めのみなさまの 通勤の状況をお教え頂
くとともに、みなさま御自身の今後の通勤方法について考えて頂くこと
を目的としたものです。ご協力を何卒よろしくお願い申し上げます。  

   ある     ない 

片道 約     分  

 

記入例 

 週    月  に   日程度 

この方法では通勤していない 

※タクシーも含む 

②  勤務先まで クルマ（自分で運転）だけをつかって、 週 月  

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

③  勤務先まで クルマ（誰かの車に同乗）をつかって、 週 月  

      この方法では通勤していない 

 

に     日程度 通勤している 

④  勤務先まで バイクだけをつかって、        週 月  

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

⑤  勤務先まで 自転車だけ    週      月  

をつかって、      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

⑥  勤務先まで 徒歩だけで、            週      月 

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

①  鉄道やバスをつかって、        週     月  

      この方法では通勤していない 

 ・この場合、「自宅～駅(バス停)、乗継ぎ、駅(バス停)～職場」 

で歩いている時間の合計はどの程度ですか？    片道 計    分 

に     日程度 通勤している 

※この情報は、１回目と２回目のアンケートの回答結果の照合の目的にのみ調査事務局内で使用し、
無断で公開するようなことは決してありません。  （郵便番号は、居住地域の整理に使用します。） 

《貴社ご担当者様から特に注意事項があった場合は、それに合わせてください。》  

問２  Ⅰ あなたの通勤時間と通勤距離（道のり）は、

どの程度ですか？「問１」の①～⑥うち、

最も代表的な通勤方法について、おおよそ

の数字で、お答えください。 

Ｃ票 

問 3  昨年度、今回と同様のエコ通勤アンケートを

実施しましたが、あなたは回答しましたか？ 
Ｂ票 

Ｄ票 

問 4  おそれいりますが、あなたの所属、お名前、ご住所または郵便番号等をお教えくだい。 

会社名 

 

支社 支店 名、 部署 名・店舗名 等 社員ナンバー等（ある方のみ） 

性別        年齢 

 ～29 30代 

40 代 50 代 60～ 

お住 まい の住 所（ 番地不 要）  郵便番号  

〒      －        

 

女・男 

Ａ票 : 全員共通の回答票（みなさまの通勤方法について、お教え下さい。） 

問 4 回 答 後  問 4 回 答 後  

問 4 回 答 後  

へ  へ  

へ  

ご協力、どうもありがとうございました。（２回目のア ンケートを、約 ２ヶ 月後 にご案内いた します。よろ しくお 願い申し上げます。） 

Ｂ票 : 昨年度エコ通勤アンケートに回答しなかった方の回答票 

問 6    みなさまにお聞きします。 

Ⅰ 地球温暖化の防止のためには、クルマ利用はできるだけ減らしたほうがいいと思いますか？ 

Ⅱ  健康等のためには、クルマ利用はできるだけ減らしたほうがいいと思いますか？ 

 問 7  クルマを少しでも利用して通勤されている方にお聞きします。 

 

問 8  もし、「エコ通勤」をするとしたら、どのようにしてみようと思いますか？ 

    あなたができる「エコ通勤」のイメージをお答え下さい。（当てはまるものすべて） 

※ クル マ を利 用し てい な い方 は、 
  以 上で 終了 です 。 

Ⅰ  クルマの代わりに、「徒歩」や「自転車」で通勤することは可能ですか？  

   絶対に無理     無理ではないが難しい    日によってはできる      できる 

Ⅱ  クルマの代わりに、「電車」や「バス」で通勤することは可能ですか？ 

□ 徒歩のみで通勤してみる            自転車のみで通勤してみる 

□ 電車やバスで通勤してみる          次の通勤届は電車やバスの経路で申請してみる 

□ 自宅～最寄り駅は、クルマをやめて、バス・自転車・徒歩にしてみる 

□ 飲み会のある日は、タクシーや代行をやめて、電車やバスにしてみる 

□ その他（                                        ） 

問 9  問８でお答えいただいた「エコ通勤」は、実践できそうですか？ 

   無理     たぶん、できる       できる   

問 ８ へ 。  

※お そ れい りま す が、 理由 を選 ん でく ださ い。（当 ては ま るも のす べ て） 
Ⅲ  「エコ通勤」を「少しでも」「試しに」実践しようと思いますか？ 

   全く思わない 

   少し思う 

   思う 

   とても思う 

□ 地球温暖化の防止または健康等に、関心がないから 

□ 運転そのものが好きだから、電車・バスが嫌いだから 

□ 会社の最寄りの駅やバス停が遠いから 

□ 自宅から会社まで、利用できるバス・電車がないから 

□ 電車・バスの時間が合わない、または本数が少ないから 

□ 電車・バスだとすごく遠回りになるから 

□ クルマのほうが金銭的にトクだから 

□ その他（                    ） 

□ 徒歩・自転車では時間がかかりすぎるから  

□ 徒歩・自転車では危険だから 

□ 勤務体制が不規則だから 

 

   絶対に無理     無理ではないが難しい    日によってはできる      できる 

問５  「やまなしエコ通勤」の運動は、このような考え方で、山梨県にお勤めのみなさまに、“スマートな通勤方

法”を呼びかけるものです。この冊子の内容について、以下の問いに、お答え下さい。 

まずは、アンケートと一緒にお配りした小冊子「やまなしのエコ通勤について」をご覧下さい。（１～２分で読めます。） 

④  「や ま な しの エ コ 通 勤 に つ い て 」をお読みいただいて、「エコ通勤」の趣旨については、ご理解いただけましたか？ 

    分からない   なんとなく分かった  よく分かった 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

③ 「や ま な しの エコ 通 勤 に つ い て 」P.４の内容：「クルマ利用を少し減らすだけで･･･」のことについて、ご存知でしたか？ 

    まったく知らなかった  なんとなく知っていた  よく知っている 

① 「や ま な しの エコ 通 勤 に つ い て 」のことについて、職場で見たり噂を聞いたりされたことがある方 チェック ⇒  

② 「や ま な しの エコ 通 勤 に つ い て 」P.３の内容：「クルマ利用とＣＯ２」のことについて、ご存知でしたか？ 

    まったく知らなかった  なんとなく知っていた  よく知っている 

問２  前回のエコ通勤アンケートに回答しましたか？ 

（回答した方は、）そのアンケートが「エコ通勤」  
に関するものだったことを覚えていますか？ 

 Ⅱ 現在、クルマ・バイク（上の②③④）のみで通勤している方にお聞きします。

あなたは現在の職場まで、クルマ・バイク以外で通勤したことがありますか？ 

また、あなたが、もしクルマ・バイク以外で通勤したら、片道何分かかると思いますか。 Ａ ～ Ｃ で最も可能

性のある手段を１つ選び、お答え下さい。（イメージでお答え下さい） 

Ａ 電車・バス          Ｂ 自転車のみ          Ｃ 徒歩のみ     で、   

  回答した     回答しなかった      問 ４ へ  

  覚えている       覚えていない 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

みなさまの通勤方法について、お教え下さい。（以下の問いの 緑 覧をチェック、又はお答えを記入する方法で回答していって下さい。） 

△△△△△にお勤めのみなさまへ （山梨県より） 

問１ Ⅰ あなたは現在、どの交通機関を、どれくらい利用して、通勤していますか？ 

     記入例を参考に、① ～ ⑥ の 全 て に つ い て 、あなたの通勤の方法と日数を 

ご回答下さい。 

★このアンケートは、山梨県にお勤めのみなさまの通勤の状況をお
教え 頂くとともに、みなさま御自身の今後の通勤方法について考
えて頂くことを目的としたものです。前回と今回のご回答で 1 セ
ットです。ご協力を何卒よろしくお願い申し上げます。  

問３  前回のアンケートの時点で、クルマを少しでも利用して通勤されていた方にお聞きします。 

     Ⅰ 今回の「エコ通勤」の取り組みは、普段の通勤方法の見直しを考えてみるきっかけになりますか？  

恐れ入りますが、その理由をお聞かせください。(あてはまるものすべて)   きっかけになる 

  すでにエコ通勤をはじめている 

あまりきっかけにならない 

全くきっかけにならない 

□ 電車・バスの時間が合わない、または本数が少ない     職場の最寄りの駅やバス停が遠い 

□ 徒歩・自転車では時間がかかりすぎる     徒歩・自転車では危険である 

□ 電車・バスだとすごく遠回りになる 

□ 勤務体制が不規則     会社・業務の都合 

□ クルマのほうが金銭的にトク     その他(                           ) 

   ある     ない    

片道 約     分  

 

 

記入例 

 週    月  に   日程度 

この方法では通勤していない 

□ 地球温暖化の防止または健康等に、関心がない 

□ 運転そのものが好きだから、電車・バスが嫌い 

□ 自宅から職場まで、利用できるバス・電車がない 

危険な場所        （記入例：○○通り、△△交差点） 

理由              （記入例：道幅が狭いから） 

通勤についての第２回アンケート 2011 年度版 （新 規 事業 所 用 ）  

※タクシーも含む 

②  勤務先まで クルマ（自分で運転）だけをつかって、 週 月  

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

③  勤務先まで クルマ（誰かの車に同乗）をつかって 、 週 月  

      この方法では通勤していない 

 

に     日程度 通勤している 

④  勤務先まで バイクだけ をつかって、       週 月  

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

⑤  勤務先まで 自転車だけ     週      月 

をつかって、       この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

⑥  勤務先まで 徒歩だけで、           週      月 

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

①  鉄道やバスをつかって、         週     月  

      この方法では通勤していない 

 ・この場合、「自宅～駅(バス停)、乗継ぎ、駅(バス停)～職場」 

で歩いている時間の合計はどの程度ですか？    片道 計     分 

に     日程度 通勤している 

問 ３ Ⅱ へ 

次頁へ 

Ⅲ エコ通勤として、実際にクルマ以外で通勤した日は、どれくらいありましたか？ 

   全くなかった                少しあった      あった 

週に    月に                 ない     日程度 

   全く思わない         少し思う       思う       とても思う 

                     次の通勤届は電車やバスの経路で申請してみる 問 6 へ  

  会社近くのバス停              ちょうどよい時間のバス・電車     会社～駅の送迎サービス 

早朝・深夜のバス・電車    会社～駅の無料レンタサイクル   会社の更衣室・シャワー室 

  歩道･自転車道を車から守る     歩道・自転車道を防犯上安全に     徒歩・自転車通勤への通勤手当 

自宅最寄駅の駐車代の通勤補助   エコ通勤への買物割引等の特典     電車・バス料金の値下げ 

  社内や地域としての周知・PR など 

通勤以外の社用        

通院・公共施設・教室への外出・送迎      

近所での日常的な買い物            

レジャー・観光・特別な買物での外出 

その他（          ） 

□ 徒歩だけで通勤             自転車だけで通勤                 電車やバスで通勤                

自宅～最寄駅は、クルマをやめて、バス・自転車・徒歩にした 

□ 飲み会のある日は、タクシーや代行をやめて、電車やバスにした 

□ 自宅～最寄の駅だけクルマを利用   その他 (例：同僚と相乗りなど)（              ) 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

その他（                      ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４    みなさまにお聞きします。 

Ⅰ 地球温暖化の防止のためには、クルマ利用はできるだけ減らしたほうがいいと思いますか？ 

 問５ Ⅰ 今後、｢エコ通勤｣の取り組みを続けていこう（はじめてみよう）と思いますか？ 

問６   通勤以外の外出について、みなさまにお聞きします。 

問７  最後に、おそれいりますが、あなたの所属、お名前、ご住所または郵便番号等をお教えくだい。 

会社名  

 

支社支 店名、部署 名・ 店舗名等  お名前 社員ナンバー等（ある方のみ） 

性別        年齢  ～29、30代 

40代、50代、60～ 

お住ま いの住所（ 番地 不要）  郵便番号  
〒     －     

 ※この情報は、１回目と２回目のアンケートの回答結果 の照合の目的にのみ調査事務局内で使用し、
無断で公開するようなことは決してありません。  （郵便番号は、居住地域の整理に使用します。） 

《貴社ご担当者様から特に注意事項があった場合は、それに合わせてください。》  

 ご質問は以上です。２回のアンケートへのご協力、どうもありがとうございました。 

    Ⅱ 前回のアンケート以後、エコ通勤として、｢クルマでなくそれ以外の手段で通勤しよう｣と 

お考えになってみたことはありますか？ 

問 ４ へ  

    Ⅳ 「エコ通勤」を実践されたとき、クルマ通勤の代わりに、どのように通勤しましたか？ 

当てはまるものを全てお選びください。 

Ⅰ 通勤は無理でも、通勤以外の外出では、クルマ利用をできるだけ減らした方がいいと思いますか？  

     Ⅱ あなたは、次の目的で、概ね月に何回ぐらいクルマで出かけますか。また、それらの外出について、なるべ

くクルマ利用を減らしてみようと思いますか？ 

Ⅱ 今後、「エコ通勤」の取り組みを続ける（はじめる）にあたって、何か要望はありますか？(あてはまるものすべて) 

    回        思う      思わない 

    回        思う      思わない 

    回        思う      思わない 

    回        思う      思わない 

    回        思う      思わない 

＊その目的でのクルマ利用がある場合、右側にも回答してください。 

Ⅱ 健康等のためには、クルマ利用はできるだけ減らしたほうがいいと思いますか？ 

― １ヶ月間のクルマでの外出 － － クルマ利用を減らしてみようと思うか － 

問 ４ へ  

女・男 

次頁へ 

裏 面 に も ご ざ い ま

す の で 、 ご 回 答 を

お 願 い し ま す 。  

 Ⅱ 現在、クルマ・バイク（上の②③④）のみで通勤している方にお聞きします。

あなたは現在の職場まで、クルマ・バイク以外で通勤したことがありますか？ 

また、あなたが、もしクルマ・バイク以外で通勤したら、片道何分かかると思いますか。Ａ ～ Ｃ で最も可能

性のある手段を１つ選び、お答え下さい。（イメージでお答え下さい） 

Ａ 電車・バス          Ｂ 自転車のみ          Ｃ 徒歩のみ     で、   

問２ 

Ⅰ 第 1 回のエコ通勤アンケートに回答しましたか？ 

Ⅱ（回答した方は、）そのアンケートが「エコ通勤」に

関するものだったことを覚えていますか？ 

  回答した     回答しなかった      問 ４ へ  

  覚えている       覚えていない 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

みなさまの通勤方法について、お教え下さい。（以下の問いの 緑 覧をチェック、又はお答えを記入する方法で回答していって下さい。） 

△△△△△にお勤めのみなさまへ （山 梨県 より）  

問１ Ⅰ あなたは現在、どの交通機関を、どれくらい利用して、通勤していますか？ 

     記入例を参考に、① ～ ⑥ の 全 て に つ い て 、あなたの通勤の方法と日数を 

ご回答下さい。 

★このアンケートは、山梨県にお勤めのみなさまの通勤の状況をお
教え頂くとともに、みなさま御自身の今後の通勤方法について考
えて頂くことを目的としたものです。前回と今回のご回答で 1 セ
ットです。ご協力を何卒よろしくお願い申し上げます。 

   ある     ない    

片道 約     分  

 

記入例 

 週    月  に   日程度 

この方法では通勤していない 

通勤についての第２回アンケート 2011 年度版 （継 続 事 業 所 用）  

※タクシーも含む 

②  勤務先まで クルマ（自分で運転）だけをつかって、 週 月  

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

③  勤務先まで クルマ（誰かの車に同乗）をつかって、 週 月  

      この方法では通勤していない 

 

に     日程度 通勤している 

④  勤務先まで バイクだけをつかって、        週 月  

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

⑤  勤務先まで 自転車だけ    週      月 

をつかって、      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

⑥  勤務先まで 徒歩だけで、           週      月 

      この方法では通勤していない 

に     日程度 通勤している 

①  鉄道やバスをつかって、         週     月  

      この方法では通勤していない 

 ・この場合、「自宅～駅(バス停)、乗継ぎ、駅(バス停)～職場」 

で歩いている時間の合計はどの程度ですか？    片道 計     分  

に     日程度 通勤している 

昨年末 11～12 月頃に実施した「第 1 回アンケート」の回答状況についてお聞きしま

Ⅰ 今回の「エコ通勤」の取り組みは、普段の通勤方法の見直しを考えてみるきっかけになりますか？  

恐れ入りますが、その理由をお聞かせください。(あてはまるものすべて)   きっかけになる 

  すでにエコ通勤をはじめている 

あまりきっかけにならない 

全くきっかけにならない 

□ 電車・バスの時間が合わない、または本数が少ない     職場の最寄りの駅やバス停が遠い 

□ 徒歩・自転車では時間がかかりすぎる     徒歩・自転車では危険である 

□ 電車・バスだとすごく遠回りになる 

□ 勤務体制が不規則     会社・業務の都合 

□ クルマのほうが金銭的にトク     その他(                           ) 

□ 地球温暖化の防止または健康等に、関心がない 

□ 運転そのものが好きだから、電車・バスが嫌い 

□ 自宅から職場まで、利用できるバス・電車がない 

危険な場所        （記入例：○○通り、△△交差点） 

理由              （記入例：道幅が狭いから） 

問３  「第 1 回アンケート」の時点で、クルマを少しでも利用して通勤されていた方にお聞きします。 

     

次頁へ 

問 ３ Ⅱ へ 

Ⅲ  エコ通勤として、実際にクルマ以外で通勤した日は、どれくらいありましたか？ 

   全くなかった                少しあった      あった 

週に    月に                 ない     日程度 

   全く思わない         少し思う       思う       とても思う 

                     次の通勤届は電車やバスの経路で申請してみる 問 6 へ  

  会社近くのバス停              ちょうどよい時間のバス・電車     会社～駅の送迎サービス 

早朝・深夜のバス・電車    会社～駅の無料レンタサイクル   会社の更衣室・シャワー室 

  歩道･自転車道を車から守る     歩道・自転車道を防犯上安全に     徒歩・自転車通勤への通勤手当 

自宅最寄駅の駐車代の通勤補助   エコ通勤への買物割引等の特典     電車・バス料金の値下げ 

社内や地域としての周知・PR など 

通勤以外の社用        

通院・公共施設・教室への外出・送迎      

近所での日常的な買い物            

レジャー・観光・特別な買物での外出 

その他（          ） 

□ 徒歩だけで通勤             自転車だけで通勤                 電車やバスで通勤                

自宅～最寄駅は、クルマをやめて、バス・自転車・徒歩にした 

□ 飲み会のある日は、タクシーや代行をやめて、電車やバスにした 

□ 自宅～最寄の駅だけクルマを利用   その他(例：同僚と相乗りなど)（              ) 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

   全く思わない    少し思う     思う     とても思う 

その他（                      ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４    みなさまにお聞きします。 

Ⅰ  地球温暖化の防止のためには、クルマ利用はできるだけ減らしたほうがいいと思いますか？ 

     

 問５ Ⅰ 今後、｢エコ通勤｣の取り組みを続けていこう（はじめてみよう）と思いますか？ 

問６   通勤以外の外出について、みなさまにお聞きします。 

Ⅱ  昨年末 11～12 月に実施した第 1 回アンケート以後、エコ通勤として、｢クルマでなくそれ以外の手段で通

勤しよう｣とお考えになってみたことはありますか？ 

問 ４ へ  

    Ⅳ  「エコ通勤」を実践されたとき、クルマ通勤の代わりに、どのように通勤しましたか？ 

当てはまるものを全てお選びください。 

Ⅰ  通勤は無理でも、通勤以外の外出では、クルマ利用をできるだけ減らした方がいいと思いますか？ 

     Ⅱ  あなたは、次の目的で、概ね月に何回ぐらいクルマで出かけますか。また、それらの外出について、なるべ

くクルマ利用を減らしてみようと思いますか？ 

Ⅱ 今後、「エコ通勤」の取り組みを続ける（はじめる）にあたって、何か要望はありますか？(あてはまるものすべて) 

    回        思う      思わない 

    回        思う      思わない 

    回        思う      思わない 

    回        思う      思わない 

    回        思う      思わない 

＊その目的でのクルマ利用がある場合、右側にも回答してください。 

Ⅱ 健康等のためには、クルマ利用はできるだけ減らしたほうがいいと思いますか？ 

― １ヶ月間のクルマでの外出 － － クルマ利用を減らしてみようと思うか － 

問 ４ へ  

次頁へ 

（マイカー通勤者のみ） 

②新規事業所（中小事業所が中心）の参加状況 

甲府都市圏では、電車やバスでの通勤が困難なエ

リアが多く、クルマ中心の通勤がほとんどである中、

エコ通勤を行うことで徒歩や自転車への転換者が多

いことが確認された。 

②中小の事業所も大手の事業所も同様の転換率。 

 

①エコ通勤の取り組みを継続すると実践者が増える。 

 
Ｈ２２のエコ通勤実践者（大手事業所中心） 

実践者８６人（※H23 不参加事業所を除く） 

Ｈ２３のエコ通勤実践者（大手事業所中心） 

実践者１５７人 

実践者が１.８倍！ 継続することにより… 

Ｈ２２のエコ通勤実践者（大手事業所中心） 

実践者９３人（対象者の５.７％） 

Ｈ２３のエコ通勤実践者（中小事業所中心） 

実践者３５人（対象者の５.６％） 

同等の転換率！ 大手と中小の違いは… 
転換 

クルマ 

自転車 

●なによりも、事業所自体の参加率の向上が鍵！ 

●継続した取り組みでより浸透していく！ 

③実践者の多くは徒歩や自転車に転換している。  

エコ通勤への事業所の参加率は２％（３

０００社のうち６１社）にとどまった。事

業所に参加させるためには工夫が必要。 
 

うーん… 

●事業所が主体的にエコ通勤に取り組むには？ 

４割 

※継続事業所と新規事業所の
エコ通勤実践者合計の内訳 

合計 
３割 

徒歩 

３割 

Let’s エコ通勤！ 

（マイカー以外の通勤者を含む） 
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徒歩
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通学
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帰宅

全目的

凡例

75%

15%

3%

4%

4%

78.9%

7.6%

2.0%

0.6%

10.9%

73.2%

17.4%

2.8%

4.9%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

クルマ

鉄道

路線（高速）バス

観光バス

その他

全体

県内

県外

観光もクルマ利用が突出 


